
Protokół Nr XXIV.2026 z XXIV sesji Rady Gminy Radecznica z dnia 17 marca 2026 r. 

 

XXIV Sesja Rady Gminy Radecznica odbyła się w Urzędzie Gminy Radecznica w Sali 

konferencyjnej nr II w godz. 900 – 1016 w dniu 17 marca 2026 roku.  

Zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad, projektami i innymi dokumentami zostały 

doręczone Radnym zgodnie ze Statutem Gminy Radecznica.  

 

W obradach uczestniczyli: 

 

1. Chorzępa Łukasz                                                  10. Pawelczyk Beata                

2. Gumieniak Jerzy                                                   11. Poświatowski Mirosław  

3. Hadam Monika                  12. Sołtys Janusz    

4. Jachymek Celina                                                   13. Studziński Wiesław  

5. Kijek Zbysław                                14. Sznitowska Laura    

6. Małysz Joanna                                                      15. Zymon Marcin 

7. Mogielnicki Tomasz      

8. Nastaj Maciej      

9. Olech Jarosław                                                                      

  

Ustawowy skład Rady Gminy Radecznica  wynosi 15 Radnych. W sesji uczestniczyło 15 

Radnych - według listy obecności stanowiącej załącznik do protokołu, co stanowi quorum 

wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz.U. z 2025 r. 

poz. 1153 ze zm.) Rada Gminy była zatem władna do podejmowania prawomocnych uchwał. 

 Ponadto w sesji udział wzięli:  

- Wójt Gminy Radecznica – Pan Edward Polak, 

- Sekretarz Gminy Radecznica – Pani Beata Trochimiuk, 

- Skarbnik Gminy Radecznica – Pani Bożena Kiesz,  

- Kierownik GOPS w Radecznicy – Pani Joanna Sobstyl, 

- Radna Powiatu Zamojskiego – Pani Aleksandra Martyna.  

 

Sołtysi poszczególnych miejscowości Gminy Radecznica.  

 

Ad.1.  

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon. 

Otworzył sesję słowami: „Otwieram XXIV sesję Rady Gminy Radecznica IX kadencji”. 



Powitał obecnych Pana Wójta – Edwarda Polaka, Panią Sekretarz Beatę Trochimiuk, Panią 

Skarbnik – Bożenę Kiesz, zaproszonych gości, Radnych i Sołtysów.  

Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane.  

Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon oznajmił, że w miesiącu lutym zmarli: wieloletni 

pracownik Urzędu Gminy, oraz wieloletni Sołtys miejscowości Czarnystok. Chwilą ciszy została 

uczczona pamięć zmarłych.  

 

Ad.2.  

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady – Marcin Zymon stwierdził obecność 

wymaganą ustawową liczbę Radnych uprawniającą do podejmowania prawomocnych 

uchwał. W obradach uczestniczy 15 Radnych. 

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił następujący porządek obrad XXIV 

sesji Rady Gminy Radecznica: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad. 

3. Informacja w sprawie uwag zgłoszonych do protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach w okresie między sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał oraz działań prowadzonych w okresie 

między sesjami.  

7. Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia 

potrzeb związanych z realizacją zadań. 

8. Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego na rzecz przeciwdziałania 

przemocy domowej w Gminie Radecznica. 

9. Podjęcie uchwał: 

a) w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica. 

b) w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026. 

c) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za 

usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich i 

specjalistycznych usług opiekuńczych, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich 

pobierania. 

d) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiem bezdomności zwierząt na terenie Gminy Radecznica w 2026 roku.  

e) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy.  

10. Interpelacje i zapytania Radnych.  

11. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o złożonych interpelacjach. 



12. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania. 

13. Wolne wnioski i zapytania. 

14. Zamknięcie obrad.  

 

Następnie Przewodniczący Posiedzenia Marcin Zymon zapytał czy są jakieś uwagi do 

odczytanego porządku obrad?  

 

Uwag nie było.  

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem porządku obrad.  

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za” 

 

Ad.3. Ad.4.  

Przewodniczący obrad Marcin Zymon oznajmił, że protokół z obrad poprzedniej sesji Nr 

XXIII.2026 został udostępniony w biurze rady.  

Oznajmił, że do protokołu nie wpłynęły żadne uwagi. 

Zapytał Radnych czy są jakieś uwagi do protokołu?  

Nikt nie zgłosił uwag. 

Odbyło się głosowanie nad przyjęciem protokołu Nr XXIII.2026 z XXIII sesji Rady Gminy 

Radecznica z dnia 30 stycznia 2026 r. 

W głosowaniu jawnym: 

za podjęciem głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Protokół Nr XXIII.2026 został przyjęty jednogłośnie 15 głosami „za”.  

 

 

Ad.5.  

Przewodniczący Rady Gminy – Marcin Zymon przedstawił sprawozdanie z działań między 

sesjami.   

W okresie między sesyjnym odbyły się posiedzenia Stałych Komisji Rady Gminy Radecznica 

podczas których Radni analizowali sprawy będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji Rady 

Gminy Radecznica oraz zagadnienia wynikające z planów pracy Komisji.  

W dniu 2 marca 2026 roku odbyły się posiedzenia Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Rolnictwa, 

Planowania i Budżetu. Podczas tych posiedzeń opiniowane były projekty uchwał planowane 

do podjęcia na dzisiejszej sesji oraz omawiane były sprawy związane z funkcjonowaniem 

Gminy a także wynikające z planów pracy tych Komisji.  



W dniu 10 marca 2026 roku odbyły się posiedzenia Komisji Kultury, Oświaty i Wychowania 

oraz Komisji Samorządowej i Socjalno-Społecznej. Przedmiotem posiedzeń było również 

zaopiniowanie uchwał podejmowanych na dzisiejszej sesji ponadto Komisja Kultury, Oświaty i 

Wychowania: 

- zapoznała się ze sprawozdaniami z działalności GCKSiT i Biblioteki Gminnej za rok 2025 oraz 

planem pracy tych instytucji na bieżący rok.  

- przyjęła informację dotyczącą zapewnienia średniego wynagrodzenia dla nauczycieli za rok 

2025.  

 

Ad.6.  

Pan Wójt Edward Polak przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał oraz działań 

prowadzonych w okresie między sesjami.  

Poinformował, że uchwały podjęte na ostatniej sesji Rady Gminy Radecznica zostały 

przekazane do właściwych organów nadzoru.  

W okresie międzysesyjnym  zostały ogłoszone trzy postępowania ofertowe na wyłonienie 

wykonawców poszczególnych zadań: 

- 4 marca 2026 roku – modernizacja sufitu w remizie OSP Gorajec Zastawie – wpłynęło pięć 

ofert; 

- 9 marca 2026 roku – rozbudowa istniejących instalacji fotowoltaicznych na czterech 

obiektach należących do Gminy Radecznica, zadanie to wiąże się ze zmniejszeniem kosztów 

zakupu energii elektrycznej od dostawców energii. 

- 11 marca 2026 roku – dostawa, montaż i uruchomienie urządzeń klimatyzacyjno-grzewczych 

do świetlicy wiejskiej w miejscowości Gorajec Zastawie. Termin składania ofert upływa w 

dniu dzisiejszym o godzinie 1200.  

Następnie zostały złożone dwa wnioski o dofinansowanie projektów gminnych: 

 - 23 lutego br.  został złożony wniosek o dofinansowanie środków z województwa lubelskiego 

w ramach funduszu ochrony gruntów rolnych na przebudowę drogi prowadzącej do gruntów 

rolnych w miejscowości Zakłodzie na działce o numerze 284. Długość tej drogi wynosi 375 

metrów.  

- 10 marca br. został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego w Lublinie na 

dofinansowanie budowy 73 sztuk przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie Gminy.  

 

Ponadto w ramach Rządowego Programu budowy dróg Gmina Radecznica otrzymała od 

Wojewody Lubelskiego dofinansowanie na budowę drogi gminnej od Trzęsin w kierunku 

Żelebska. Droga ta łączy dwa powiaty biłgorajski i zamojski. Dofinansowanie wynosi 827 127 

80gr.  



Pan Wójt Edward Polak poinformował, że Gmina Radecznica otrzymała dotację z 

Ministerstwa, Kultury i Dziedzictwa Narodowego na budowę windy zewnętrznej przy 

budynku, w którym się mieści GCKSiT a także otrzymała dofinansowanie od Wojewody 

Lubelskiego w ramach programu ochrony ludności i obrony cywilnej w kwocie 422 700zł na 

rozbudowę bazy magazynowej mieszczącej się w miejscu starego SKR-u.  

Kolejno Pan Wójt Edward Polak poinformował, że jest w porozumieniu ze Starostą 

Zamojskim, w którym ustalili że będzie budowane utwardzone pobocze o dł. około 1,5 km w 

miejscowości Dzielce i Kolonia Gorajec Zagroble.  

W okresie międzysesyjnym: 

- 30 stycznia br. – w świetlicy OSP w Radecznicy odbył się koncert karnawałowy pt. „Och jak 

przyjemnie” na którym wystąpiła grupa Sweet Four wykonująca utwory z okresu 

międzywojennego XX wieku. 

- 1 lutego br. – w Bazylice Św. Antoniego w Radecznicy odbył się koncert pod nazwą „Święty 

Jan Paweł II Pielgrzym Nadziei”, w którym wystąpili muzycy i soliści filharmonii lubelskiej a 

także chór Katolickiego Uniwersytetu Lubelskiego.  

- 7 marca br. – w świetlicy OSP w Radecznicy odbył się koncert z okazji Dnia Kobiet, na którym 

wystąpił kabaret Świerszcz i Chrząszcz.  

- 9 marca br. – został zakończony nabór wniosków do programu „Lubelskie bez azbestu”. Jest 

to projekt finansowany z europejskiego funduszu  regionalnego w ramach fundusze 

europejskie dla lubelskiego na lata 2021-2027.  

- 11 marca br. – w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Radecznicy odbył się uroczysty Dzień 

Sołtysa.  

- 13 marca br. - w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Radecznicy odbyło się spotkanie 

informacyjne dla wszystkich mieszkańców Gminy w ramach programu Czyste Powietrze.  

 

Ad.7.  

Sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu wspierania rodziny oraz przedstawienia potrzeb 

związanych z realizacją zadań zostało omówione przez Kierownik GOPS w Radecznicy Joannę 

Sobstyl.  

Obowiązek wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo 

wychowawczych oraz organizacji pieczy zastępczej, w zakresie ustalonym ustawą, spoczywa 

na jednostkach samorządu terytorialnego oraz na organach administracji rządowej. 

Założeniem podstawowym ustawy i programu wspierania rodzin jest szeroko rozumiana 

pomoc rodzinom przeżywającym trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo – 

wychowawczych, wsparcie działań mających na celu przywrócenie rodzinie zdolności do 

wypełniania tych funkcji.  



Cele te realizowane są poprzez prowadzenie działań profilaktycznych sprzyjających 

wzmacnianiu więzi rodzinnych, wsparcie rodzin dysfunkcyjnych oraz zabezpieczenie 

podstawowych potrzeb bytowych dzieci i młodzieży. Ponadto ustawodawca określił zakres 

przedmiotowy wsparcia, jakiego należy udzielić rodzinie doświadczającej trudności w 

wypełnianiu funkcji opiekuńczo wychowawczych. Wykonywanie zaplanowanych celów 

odbywa się poprzez realizację zadań przez instytucje i podmioty działające na rzecz dziecka i 

rodziny i przy aktywnym zaangażowaniu dzieci i rodziców. Rodzinie przeżywającej trudności w 

wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych zapewnia się wsparcie, które polega w 

szczególności na:  

1) analizie sytuacji rodziny i środowiska rodzinnego oraz przyczyn kryzysu w rodzinie;  

2) wzmocnieniu roli i funkcji rodziny;  

3) rozwijaniu umiejętności opiekuńczo-wychowawczych rodziny; 

 4) podniesieniu świadomości w zakresie planowania oraz funkcjonowania rodziny;  

5) pomocy w integracji rodziny;  

6) przeciwdziałaniu marginalizacji i degradacji społecznej rodziny;  

7) dążeniu do reintegracji rodziny. Wspieranie rodziny jest prowadzone w formie pracy z 

rodziną oraz pomocy w opiece i wychowaniu dziecka.  

Głównym realizatorem w/w programu jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Radecznicy 

przy współpracy z Urzędem Gminy Radecznica, Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych, Zespołem Interdyscyplinarnym, ze szkołami z terenu naszej gminy, 

Komisariatem Policji w Szczebrzeszynie, GCKSiT w Radecznicy, Biblioteką Publiczną, 

Powiatowym Urzędem Pracy, Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie w Zamościu oraz z 

Ośrodkiem Interwencji Kryzysowej w Szczebrzeszynie. 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon zapytał czy Radni chcą się odnieść do omówionego 

sprawozdania?  

Nikt z Radnych nie zabrał głosu.  

 

Ad.8.  

Sprawozdanie z działalności Zespołu Interdyscyplinarnego na rzecz przeciwdziałania 

przemocy domowej w Gminie Radecznica został omówiony także przez Kierownik GOPS w 

Radecznicy Joannę Sobstyl.  

Zespół Interdyscyplinarny w Gminie Radecznica jest systemem partnerskiego i 

profesjonalnego współdziałania podmiotów w celu przeciwdziałania zjawisku przemocy w 

rodzinie. Sama interdyscyplinarność ma wiele zalet, m. in. pełny i szybki przepływ informacji 

pomiędzy instytucjami, czy możliwość podjęcia działań zaplanowanych i wzajemnie 

skoordynowanych. Celem działania i pracy Zespołu Interdyscyplinarnego jest przeciwdziałanie 

zjawisku przemocy w rodzinie w Gminie Radecznica poprzez zapewnienie ochrony jej ofiarom 

oraz skuteczne oddziaływanie na jej sprawców. Problem przemocy, w tym przemocy w 

rodzinie nie może być marginalizowany i przemilczany. Złożoność zjawiska i jego skutków dla 



osoby, rodziny, jak i społeczności lokalnej wymaga szerokiego i komplementarnego podejścia 

do zadań związanych z przeciwdziałaniem przemocy. Dobra współpraca, wymiana 

spostrzeżeń pozwoliła na podjęcie szybkich działań w pracy z rodzinami dotkniętymi 

przemocą. Bezpośredni sposób przekazywania informacji i podejmowanie konkretnych 

działań usprawniły pracę instytucji zaangażowanych w przeciwdziałanie przemocy. Główną 

ideą zespołów interdyscyplinarnych jest stworzenie wspólnej płaszczyzny pracy dla 

pracowników różnych instytucji zajmujących się pomocą rodzinie, w której przemoc 

występuje. Zespół dostrzega potrzebę dalszego dokształcania, szkolenia członków Zespołu i 

członków grup diagnostyczno - pomocowych odpowiedzialnych za koordynowanie procedury 

„Niebieskiej Karty” w zakresie przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz podejmowania 

adekwatnych interwencji i dalszych pomocowych oddziaływań wobec osób 

doświadczających, jak i stosujących przemoc w rodzinie. Celem Zespołu jest wypracowywanie 

metod współpracy przedstawicieli różnych grup zawodowych i społecznych zajmujących się 

zjawiskiem przemocy w rodzinie. W ocenie Zespołu powinno wpłynąć to na podnoszenie 

umiejętności pracy z rodziną uwikłaną w przemoc domową. Nadal istnieje potrzeba 

kontynuowania i wdrażania nowych przedsięwzięć nakierowanych na edukację i profilaktykę 

w zakresie przemocy w rodzinie, przy zaangażowaniu podmiotów, działających w obszarze 

szeroko rozumianej polityki społecznej (lokalne instytucje publiczne, placówki oświatowe, 

służba zdrowia i organizacje pozarządowe). W związku z powyższym w 2025 roku planuje się 

kolejne szkolenia adresowane do członków Zespołu jako osób odpowiedzialnych za realizację 

procedury „Niebieskiej Karty” w tym grup diagnostyczno-pomocowych. Działalność Zespołu 

Interdyscyplinarnego będzie również koncentrowała się na kontynuowaniu oraz wdrażaniu 

przedsięwzięć, mających na celu edukację i profilaktykę w zakresie przemocy w rodzinie oraz 

dalsze wspieranie i wspomaganie funkcjonowania rodzin z grup zagrożonych wykluczeniem 

społecznym poprzez rozwój systemu wsparcia rodziny i profilaktykę. Zespół 

Interdyscyplinarny realizował swoje zadania z pełnym zaangażowaniem. Wszyscy członkowie 

Zespołu Interdyscyplinarnego od momentu ich powołania swoją pracę wykonują bez żadnych 

gratyfikacji finansowych. 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon zapytał czy są jakieś uwagi do omówionego 

sprawozdania?  

Uwag nie było.  

Przewodniczący Obradom podkreślił, że oba przedstawione sprawozdania mają charakter 

informacyjny i nie podlegają ocenie Rady Gminy dlatego zostały one przyjęte przez Radę 

Gminy bez uwag.  

 

Ad.8.  

Podjęcie uchwał: 

a) uchwała w sprawie zmian wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica 



Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon  oznajmił, że wszystkie uchwały, które są 

podejmowane na dzisiejszej sesji  były przedmiotem prac Komisji Stałych Rady Gminy a także 

podlegały ocenie. Radni do treści tej uchwały otrzymali objaśnienia dotyczące zmian zarówno 

po stronie dochodowej jak i wydatkowej.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że nie będzie odczytywał całej treści 

uchwały, zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do jej treści?  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Radecznica. 

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIV.207.2026 w sprawie zmian 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Radecznica została przyjęta jednogłośnie 15 

głosami „za”. 

 

b) uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2026  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że także w przypadku tej uchwały 

wszystkie zmiany były szczegółowo omawiane podczas prac Komisji i pozytywnie 

zaopiniowane.  

Zapytał czy ktoś ma jakieś uwagi do treści tej uchwały? 

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 

2026.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIV.208.2026 w sprawie zmian w budżecie 

gminy na rok 2026 została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 



c) w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich i specjalistycznych usług 

opiekuńczych, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z 

zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon odczytał treść powyższej uchwały.  

Otworzył dyskusję nad treścią uchwały.  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie określenia szczegółowych 

warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi opiekuńcze w formie usług 

sąsiedzkich i specjalistycznych usług opiekuńczych, z wyłączeniem specjalistycznych usług 

opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków 

częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIV.209.2026 w sprawie określenia 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze, usługi 

opiekuńcze w formie usług sąsiedzkich i specjalistycznych usług opiekuńczych, z 

wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak 

również trybu ich pobierania została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

d) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobieganiem bezdomności zwierząt na terenie Gminy Radecznica w 2026 roku 

Przewodniczący Rady Marcin Zymon odczytał treść powyższej uchwały.  

Kolejno poinformował także o tym, że wszystkie kwestie dotyczące programu opieki nad 

zwierzętami szczegółowo wyjaśniał pracownik Urzędu Gminy podczas posiedzeń Komisji 

Stałych.  

Zapytał czy ktoś chce się odnieść do tego programu?  

Pytań i uwag nie było.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad 

zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiem bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Radecznica w 2026 roku.  



W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 15 Radnych, 

przeciw – 0, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIV.210.2026 w sprawie przyjęcia 

programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganiem bezdomności zwierząt 

na terenie Gminy Radecznica w 2026 roku została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”. 

 

e) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że uchwała ta również była przedmiotem 

dyskusji na posiedzeniach Komisji Stałych.  Została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję 

ale nie były to opinie jednomyślne. Uchwała ta ma na celu dostosowanie wysokości 

wynagrodzenia Wójta do stawek ustawowych, które już w przeciągu roku dwukrotnie się 

zmieniały.  

Treść uchwały została odczytana.  

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad treścią uchwały.  

Głos zabrał Radny Jerzy Gumieniak – oznajmił, że za chwilę mija dwa lata obecnej kadencji i  

na chwilę obecną patrząc na stopnień realizacji zadań nie pozwoliłby wnioskować o 

podwyższenie wynagrodzenia Wójtowi.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon – jego zdaniem stopień realizacji zadań oceniany jest 

podczas udzielania absolutorium Wójtowi Gminy, który został udzielony jednomyślnie bez 

zastrzeżeń.  

Następnie Radny Jerzy Gumieniak – odniósł się do wypowiedzi Przewodniczącego Rady 

Marcina Zymona jeżeli jest intensywność działań i realizacja celów niezależnie od kandydata, 

który jest Wójtem, sam by wnioskował i namawiał Radnych na podwyższenie wynagrodzenia.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon – odpowiedział, że cele wyznaczają Radni i jego zdaniem 

te wszystkie cele w dużej większości są realizowane mimo wszystko.  

Kolejno odbyło się głosowanie nad treścią uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta 

Gminy.  

W głosowaniu jawnym: 

za przyjęciem uchwały głosowało - 12 Radnych, 

przeciw – 3 Radnych, 

wstrzymało się od głosowania – 0. 



Przewodniczący Rady stwierdził, że Uchwała Nr XXIV.211.2026 w sprawie ustalenia 

wynagrodzenia Wójta Gminy została przyjęta 12 głosami „za”, 3 głosami „przeciw”.  

 

Ad.10.  

Interpelacje i zapytania Radnych.  

Radny Wiesław Studziński – oznajmił, że chodzą po wsiach osoby, które namawiają do 

podpisania gotowych już dokumentów udziału na dogodnych warunkach w projekcie Czyste 

Powietrze. Zadał pytanie czy coś Panu Wójtowi wiadomo w tym temacie? 

Przewodnicy Rady Gminy Marcin Zymon - zachęcał do zadawania pytań do Radnej 

Powiatowej Aleksandry Martyna.  

Radny Jerzy Gumieniak – zwrócił się z prośbą do Radnej Powiatowej o uwzględnienie 

poprawy stanu drogi powiatowej nr 848 ponieważ stan nawierzchni tej drogi nie spełnia 

obowiązujących norm.  

Radna Powiatowa Aleksandra Martyna – odpowiedziała, że podziela uwagę i głos Radnego 

Jerzego Gumieniaka ponieważ zna stan faktyczny tej drogi i jest to sytuacja nie przyjemna 

nawet dla powiatu.  Poinformowała, że powiat rozważa przebudowę tego odcinka o dł. około 

5 km część na Gminie Sułów a część na Gminie Radecznica i byłoby to najpewniej w 

przyszłym roku ale też może będzie zmiana decyzji w związku z tym pozimowym 

zniszczeniem. Ostatecznie będzie interweniować w tej sprawie.  

Radny Jerzy Gumieniak – opowiedział o sytuacji, która miała miejsce w wyniku złej 

nawierzchni drogi powiatowej nr 848.  

Radna Beata Pawelczyk – prośba o interwencję w sprawie poprawy nawierzchni chodnika w 

miejscowości Zaporze.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon – również poprosił o interwencję w sprawie poprawy 

nawierzchni chodnika na ul. Uście w Radecznicy.  

Radny Janusz Sołtys – także poprosił o interwencję w sprawie poprawy nawierzchni chodnika 

w miejscowościach Czarnystok i Wólka Czarnostocka.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon przypomniał Radnym o terminie składania oświadczeń 

majątkowych.  

 

Ad.11.  

Przewodniczący Rady Marcin Zymon poinformował, że do biura rady nie wpłynęły żadne 

interpelacje.  

Ad.12.  



Przewodniczący Rady Marcin Zymon oznajmił, że na część pytań już Radna Powiatowa 

Aleksandra Martyna odpowiedziała a na pozostałe pytania odpowiedzi udzieli Wójt Gminy 

Edward Polak.  

Najpierw Wójt Gminy Edward Polak odniósł się do wypowiedzi Radnego Wiesława 

Studzińskiego – potwierdzając, że dochodzą do Urzędu Gminy różne informacje dotyczące 

osób, które namawiają i oferują pomoc w projekcie Czyste Powietrze powołując się na Urząd 

Gminy a ostatecznie jest to nieprawda.  Należy uważać na takie osoby.  Ostatecznie osoby 

chętne do udziału w tym projekcie powinny skorzystać z pomocy w punkcie informacyjnym 

Urzędu Gminy w Radecznicy.  

Kolejno Wójt Gminy Edward Polak uzupełnił wypowiedz Radnej Powiatowej Aleksandry 

Martyna dotyczącej przebudowy drogi powiatowej nr 848.  

 

Ad.13.  

Wolne wnioski i zapytania.  

Radny Jerzy Gumieniak – wypowiedział się w kwestii przekwalifikowania dróg wojewódzkich 

na powiatowe.  

 

Ad.14.    

Zamknięcie obrad.  

Z powodu wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Marcin Zymon zamknął 

XXIII sesję Rady Gminy Radecznica słowami: „Zamykam XXIV sesję Rady Gminy Radecznica ”, 

dziękując wszystkim za obecność.  

 

Załączniki do protokołu zgodnie z paragrafem 28 ust.3 Statutu Gminy: 

- lista obecności; 

- lista głosowań imiennych; 

- teksty przyjętych uchwał; 

- teksty sprawozdań.  

 

Protokołowała: A. Janowska  

 

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY 

Marcin Zymon 


